Современный этап развития дошкольного образования характеризуется быстрым темпом внедрения различных технологий в практику работы дошкольных учреждений. Внедрение новых технологий в образовательный процесс способствует более эффективному воспитанию ребенка, который стремится творчески подходить к решению различных жизненных ситуаций и получает новые знания.

Сотрудничество педагогов с семьей является важным этапом в реализация основной образовательной программы, в соответствии с ФГОС ДО,  дети, воспитатели, родители — главные участники педагогического процесса.

Мы выстраиваем взаимодействие с родителями таким образом, чтобы оно приносило положительные результаты, именно тогда ребенку будет полезно, интересно и комфортно пребывать в дошкольном учреждении, что благоприятно скажется на развитие детей в целом.

В связи с этим в нашем детском саду мы применяем интересную модель взаимодействия с родителями, основной целью которой является модернизация образовательного процесса: Trello -  одна из самых популярных систем взаимодействия в режиме онлайн, которая пользуется особенным спросом среди небольших компаний и стартапов. Она позволяет эффективно организовывать работу по японской методологии канбан-досок.

Универсальность и гибкость Trello делают ее одной из самых комфортных систем организации взаимодействия в целом. Если грамотно выстроить структуру совместной команды в Трелло, то можно вполне комфортно взаимодействовать с родителями, педагогами, узкими специалистами. Trello — максимально простой инструмент, который легко внедрить в рабочий процесс без долгой адаптации со стороны персонала. Из личного опыта можем сказать, что внедрение Trello оказалось самым «безболезненным» для нашей команды.
