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Образование: высшее. КГПУ им. В. П. Астафьева (2005), специальность: «Филология (русский язык и литература)», квалификация: учитель русского языка и литературы.

Сведения о дополнительном профессиональном образовании:  
2020 г. ООО «Центр профессионального развития «Партнер», диплом о профессиональной переподготовке по теме «Менеджмент в образовании. Управление образовательной организацией в условиях реализации ФГОС» (520 ч.).

Сведения о повышении квалификации:
– 2018 Негосударственное образовательное частное учреждение организации дополнительного профессионального образования «Актион – МФЦЭР» по теме  «Совершенствование компетенций воспитателя в соответствии с  требованиями профстандарта и ФГОС» (120 ч.)
–  2019 г. Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Красноярский педагогический колледж № 2» по теме «Формирование и оценка профессиональных компетенций воспитателя в условиях подготовки и проведения профессиональных конкурсов» (72 ч.) 
– 2019 г. Краевое государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Красноярский институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования» по теме «Формы представления (демонстрации) профессионального мастерства» (72 ч.) 
–  2020 г.  Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт повышения квалификации – РМЦПК» по теме «Профессиональный стандарт педагога» (36 ч.) 
- 2020 г. АНО «Институт проблем образовательной политики "Эврика"» по теме «Развивающее образование в детском саду в условиях полилингвальности» (54 ч.)


